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Exercice n0 1: Soit (Xn)n�1 une suite de variables aléatoires indépendantes et identique-
ment distribuées telles que E [Xn] = m et V ar [Xn] = �2. On considère deux variables
aléatoires :
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1. Montrer que la suite (Mn) converge presque sûrement vers m.

2. Calculer la moyenne de Vn.

3. Montrer que Vn converge presque sûrement vers �2.

Exercice n0 2 : Le nombre d�inscriptions à un cours d�économie politique est une variable
aléatoire de Poisson de paramètre 100. Le professeur donnant ce cours a décidé que si le
nombre d�inscriptions est au-delà de 120, il créera 2 sections et donnera donc 2 cours, tandis
qu�en deçà une seule classe sera formée. Quelle est la probabilité que ce professeur ait à
donner 2 fois ce cours?

Exercice n0 3 : Montrer, que pour n grand, la loi binomiale B (n; p) est proche de la loi
normale N (np; p (1� p)) :

Exercice n0 4 : Soit X une variable aléatoire suivant une loi de Poisson de paramètre �̧ :
X ,! P (�).

1. On suppose que X1 et X2 sont indépendantes et telles que X1 ,! P (�1) et X2 ,!
P (�2). Montrer que X1 +X2 ,! P (�1 + �2).

2. On considère une suite Xn, n = 0; 1; 2; ::: de variables aléatoires indépendantes, qui
suivent des lois de Poisson de paramètre unité : pour tout n = 0; 1; 2; :::, Xn ,! P (1).
On pose Sn = X1 +X2 + ::::+Xn.

a) Quelle est la loi de Sn ? Soit Fn la fonction de répartition de la variable aléatoire

Sn. Montrer que Fn (n) = e�n
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b) Montrer que Zn =
Sn � np

n
converge en loi vers la loi normale unitaire centrée.
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